Verslag boringen Zuideruitweg Wijdenes 7 april 2007

(Door Ben Dijkhuis)

Inleiding

Op 7 april zijn door leden van de Archeologische Werkgroep van de historische vereniging ‘Suyder-Cogge’, drie grondboringen verricht aan de wegzijde van het pand Zuideruitweg 18 te Wijdenes. De woning bevindt zich op een verhoging, dat de Bult wordt genoemd. De boringen zijn uitgevoerd naar aanleiding van de mededeling van dhr. P. Ham (wonende Zuideruitweg 16), dat ter plaatse, bij graafwerkzaamheden in het verleden zware funderingen van rood tufsteen waren aangetroffen. De mogelijkheid is geopperd, dat deze funderingen afkomstig kunnen zijn van het kasteel ‘Huis te Wijdenes’.
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Uitvoering

De boringen zijn op drie plaatsen uitgevoerd.

-Boring A: ca. 3 meter diagonaal vanaf de noordzijde van de woning, richting straatweg (in het perk naast de oprit van woning).

-Boring B: 2 meter haaks vanaf de hoek aan de zuidzijde van de woning, richting straatweg.

-Boring C: 2 meter haaks vanaf vanaf de oostzijde van de woning, 7 meter vanaf boring B

-Boring D: pal naast boring C,  7,5 meter vanaf boring B.

Eveneens is met een prikstok (1,20 m) gevoeld of er funderingen aanwezig zijn.

Resultaat

-Boring A: geen bijzonderheden
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-Boring B: geen bijzonderheden. Op 1,25 meter zand/klei. De zandlaag op 1,90 cm diepte

-Boring C: geen bijzonderheden,  gestopt wegens aanwezigheid van leidingen en buizen. Op 30-60 cm diepte, plaatselijk mogelijke metselsporen in de vorm van schelphoudende kalk (tras?).

-Boring D: Op een diepte van resp. 26, 45 en 58 cm werden mogelijke metselsporen aangetroffen in de vorm van schelphoudende kalk. Op een diepte van 50 cm een deel van een rode dakpan. Na 67 cm niets meer. Op 1,35 m  mogelijke sporen van zeer oude bewoning (zwart organisch materiaal en ijzer). De zandlaag werd op een diepte van 1,40 m aangetroffen.

Met de prikstok werden slechts kabels en leidingen gevoeld (in de omgeving van boring C).

Conclusie: 

Er zijn geen indicaties aangetroffen die duiden op middeleeuwse aktiviteit. Evenmin zijn er funderingen aangetroffen of restanten daarvan.

